1 Vseobecné a parametrické vyjadrenie

1.1. [HZK], Priklad 2.3.21] N4jdite vSeobecnt rovnicu nadroviny a v (R*, R?) uréenej bodmi
A=(1,2,3,4), B = (2,2,4,4) a vektormi @ = (0,1,0,1), b = (1,1,1,0).

1.2. Pre afinny podpriestor zadany parametricky najdite jeho vSeobecné vyjadrenie.
a) {(x1, 22,23, 24);01 =1+ 8,20 =2+ 2s+t,ag=14+s+t,xg =1+s—t;s,t € R}
b) {(x1,x9,x3,24);21 =1+ t,xg =2+ t,x3 =1—t, x4 = 3+ 3t;t € R}
¢) {(z1,29,23,4);21 = 145+t 20 = —1+s,253 = 1+3s+t, 24 = —14+3s+2t;s,t € R}
d) {(x1, 29, 23, 24);21 = 1+5+2t, 20 = 14+3s+t,23 = 1+4s+3t, 24 = 25—t;5,t € R}

2 Vzajomné polohy afinnych podpriestorov

Rovnobezné: V(a) C V(B) alebo V() C V(«)
Roznobezné: B(a) N B(B) # 0 a stcasne B(a) € B(B) a B(B) € B(a)
Mimobezné: B(a) N B(B) =0, V() NV (B) = {0}
2.1. [HZK], 2.4.53] Zistit vzajomnt polohu danych afinnych podpriestorov v (R* R*):

T =34+u+v x1 =1
) To=44+u+v To =340
a) a= =
T3=0+u+v r3=5+u-+v
T4 =54+u ry=64+u+v
1 =34+ 2u Ty =24u+v
b) To =3+ 2u To=24u+v
a= =
r3 =34+ 2u T3 =34+ 2u
ra=2+u+v rTa=24+u—v

2.2. Dokézte, ze priamka p = {x1 = 0; 22 = t; 23 = 14+t; 24 = 141} je mimobeZnd s rovinou
a={r1=u+v;ra=u+0v;T3 =U;Tg =U—V}.
2.3. [HZK| 2.4.56] Urcte vzdjomnt polohu priamky

p = {z14+222+3x3+24—3 = 0; 21 +4x0+523+229—2 = 0; 201+ 929 +8x3+3x4—7 = 0}
a nadroviny a = 5x1 + Txo + 93 + 225 — 20 = 0.
2.4. [HZK| 2.4.58] Uréte parametrické vyjadrenie priamky, ktord prechddza bodom A =
(1,0,2,—1), je rovnobezn4 s rovinou
a={r1 =u;x2 = v;x3 = u;T4 = v}
a pretina rovinu
B={x1 =uwjxa =u+tvyr3 =—ujze =1 —v}.

2.5. [HZK. 2.4.55] Vysetrite vzadjomnui polohu « a § pre

a={(x1,x2,x3,T4,5);21 = Ljzo = —14+wjzs=1+utwyzs=—-14+v4+wyzs=1+u+v+wuv,weR

B = {(z1, 72,73, 74,75) € R°; 14 — 25 +2 =0}

a urcte parametrické vyjadrenie ich prieniku.

2.6. [HZK| 2.4.55) Ukazte, ze priamka p = {x1 = 1+t, 290 = 2+ 2t, 23 = 3+ 3t, 24 = 4+ 4t}
a rovina a = {x; + 22 = 0;23 — 4 — 1 = 0} nemaji spoloény ani jeden bod a uréte
parametrické i analytické vyjadrenie afinného podpriestoru miniméalnej dimenzie, ktora
obsahuje « a je rovnobeznd s priamkou p.



=14+t T =u

=24+t4+2 =1- 2
2.7. Ukéazte, ze afinné podpriestory o = 2 i es B = 2 Ut
x3 =0 r3=24+u—2v
Ty=1—1t—2s Tas=1—u+2w

nie s ani rovnobezné, ani réznobezné, ani mimobezné.
2.8. Aka je vzajomnd poloha afinnych podpriestorov «, f7 Najdite najmensi afinny pod-

1 =u+v T = 2v
To =0 To = u+ 2v
priestor obsahujici v aj 8. a=<{a3=1+u-+v B=Sa23=2+u+3v
Ty=2—-u Ts=3—0
r5=—14v r5 = —142u+ 3v

2.9. Nech (Bi,2,V1,2) st afinné podpriestory (R”,R") také, ze V4 @ Vo = R”. Vieme na
zéklade tohoto faktu povedat nieco o ich vzdjomnej polohe?
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